

# НАРОД

„Народ“ излази свакога дана по подне.

Штампарија се налази у Фрн о-вој улици број 20.

Власник  
КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

Рукописи се не враћају.  
Огласи и белешке наплаћују се по погодби.  
Редакција је у улици Франковој бр. 20.  
Главни уредник  
ДРАГ. С. ГОГИЋ

## На немачке маневре

Морис Барес, члан француске Академија Наука пише о немачким покушајима за мир: То је маневар са којим ни код кога Немачка неће успети.

Она говори на начин тежак, суморан, пометен. Она би хтела да јој се верује да заиста жели мир, и то мир у коме би народи одахнули и одморили се.

А и стварна је да нам она одбија Алзас и Лорен, одбија сваку накладу за опустошене крајеве, и хтела би да утврди одмах са нама такав однос који би јој допустио да нам наметне своје производе. Када се пажљиво чита оно што је Немачка у том смислу изјавила, овда се ту нађе само једна мешавина нечега кобног и нечега комичног, каква се налази само у »Кандиду« Волтеровом. Тамо нема једног редића, који није најмрачнија буфонерија.

Немачка пристаје на принцип да народи имају да располажу сами собом, а међутим, говорећи о својим колонијама, овако се фарицејски изражава: »Факт, да урођеници у немачким колонијама, и поред незнатних изгледа за успех против непријатеља вишеструко многобројнијег, остају верни до смрти својим немачким пријатељима, доказ је њихове оданости, чија важност стоји изнад сваког гласања.«

Колико непоколебљивог презирања свога аудиторијума код дипломатије, која употребљава такве аргументе.

»Хоћу да те поједем«, ето то је у суштини идеја, то је комплимент што нам га прави немачка Животиња.

Немачка велича верност Црнаца према Германији, али презире верност Алзашана и Лореншана према Француској. Мењ је француски од 1559, Штрасбург од 1634; Алзашани и Лореншани увек су лили своју крв за Француску, а то и данас чине. Двеста педесет хиљада између њих напустили су после 1871 своје отаџбине, само да не буду под Немачком, али Немачка која тврди да су црнци врло добри Немци, изјављује да само немачка држава има

право да одлучи о судбини Алзаса и Лорена, како се њој допадне, и да то није ствар о којој се може решавати у преговорима. Алзас и Лорен не могу да се позивају на међународно право; они не представљају никакав национални проблем.

Немачка је признала јавно, да нас је у освојеним областима покрала и ужасно опљачкала, па ипак она гледа да се прође без икакве накнаде за причинене оштете.

Наравно не говори се ни о разоружању ни о чему сличном, као ни о гаранцијама будућих међународних односа.

У осталом цео је овај гест Немачка морала да направи, јер је нужда гони. Шатње немачког становништва су врло озбиљне због оскудице у животним намирницама, гориву и светлости, услед чега је влада морала томе становништву да бар да илузију о повољном миру, кад већ нема шта да му да да једе.

### АМЕРИЧКА ПОМОЋ

Вашингтон. — Целокупна сума, коју су Северне Америчке Државе позајмиле до данас Савезницима износи 4.238 милиона долара. Ту је урачунат и зајам од 2 милиона долара, који је Америка ових дана одобрила Србији.

### ПРОТИВ ЗАБЛУДЕ

Енглески социјалистички посланик Бен Тиле, враћајући се са конгреса француских синдикалиста у Клермон Ферану, изјавио је дописнику Рајтерове Агенције у Паризу: да се враћа у Енглеску са дубоким и бежењем да ће негови француски другови истрајно водити рат до победе.

„Дискусије међу социјалистима савезничких држава доведиће просто до тога, да се Немци не посвећују у наше ствари; тада ће француски и енглески радници бити једно. Мањина на конгресу, представљајући да је енглеска радничка класа противна рату, у ердној је заблуди, јер организација пацифиста у целој Енглеској може имати до осам хиљада док у Радничком Савезу има преко три и по милиона чланова, апсолутно лојалних. Енглеска демокра-

ција решена је да води рат до победе и до слома милитаризма, представљеног у калверизму и јункерској владавини.

Ми желимо да се зна, да ма, ако се и свђамо са владом и капиталистима, ипак и наш мозак и наше мишиће са највећом жилавошћу дајемо војци и из свега срца дајемо сву своју снагу за нашу општу, саезничку ствар.“

### МАЛА БИБЛИОТЕКА

У Солуну је покренута »Мала Библиотека« с намером да читавцима пружа лепу и добру књигу. Свеске »Мале Библиотеке« у почетку доносиће оно што је најбоље и најодабраније у нашој уметничкој и народној књижевности. Доцније, ако књиге ове »Библиотеке« буду лепо пријемљене, доносиће се и преводи. Досад је штампано осам свезака ове Библиотеке са овом садржином:

Владисава Бранковићева, приповетка Јована Јовановића Змаја; Шалтје народне приче, из збирке Вука Ст. Караџића; Буњевка, приповетка Богобоја Атанацковића; Завична исправка, приповетка Светозика Ракиковића; На Бунару, приповетка Лазе К. Лазаревића; Прва Брвза, приповетка М. Ђ. Глишвића, и Мали певач, приповетка Јанка М. Веселиновића; У добри час хајдук!, приповетка Лазе К. Лазаревића и Добричине, приповетка Јанка М. Веселиновића; Народне приповетке, из збирке Вука Ст. Караџића.

У штампи су и биће за неколико дана готове и ове свеске: Адамско колено, приповетка Ј. М. Веселиновића; Шатња после смрти, приповетка М. Ђ. Глишвића.

Свака свеска ове Библиотеке целина је за себе. — Цена је свакој свески по 10 лепта. Књиге »Мале Библиотеке« могу се добити к. д. свију војничких пошта, а у Солуну у књижару М. Ристивојевића (код Беле Куле) или у Уредништву »Мале Библиотеке«. Поручбине треба слати Уредништву »Мале Библиотеке« (Солун, ул. Езвон бр. 43).

### МАРИНСКИ САВЕТ

Париз. — Министар мариног г. Жорж Лег примио је адмирала Таона ди Ревел, шефа главног генералштаба италијанске морине. Он је са њим говорио о раду савезничког поморског одбора који ће се састати у Лондону, као и о колаборацији француске и италијанске флоте и о сумаренском рату.

### ЊИХОВИ РАЧУНИ

Лондон. — Рајтерова Агенција сазнаје из чешког извора, да је између Чернина и Хертлинга при конференцији-

ма у децембру месецу постигнут споразум под следећим условима:

1. Аустро Угарска се обавезује, да ће потпомагати немачко гледиште у погледу Алзаса и Лорена и немачких колонија. Алзас и Лорен морају да остану под влашћу Немачке и све евентуалне измене односа према берлинској влади решиће сама Немачка.

Колоније ће се морати вратити Немачкој, која ће само под овим условима пристати на евакуацију Белгије и заузетих француских територија.

2. Немачка се обавезује да ће бранити територијални интегритет дуалистичке монархије, употребљујући сва могућа средства да се спречи распарчавање или откидању Аустро-Угарских територија.

Што се тиче »права народности«, ни једно право неће се признати и само под условом да подељена права не буду омогућила ни једној народности да се оцепе од Монархије.

3. Остали ратни циљеви централних сила политички и економски према Савезницима заједнички ће се прегледати и испитати са сваке тачке гледишта. У случају несугласица свака царевина придржава слободу одлуке.

4. Немачка пристаје на тако звано аустријско решење пољског проблема.

ЊУЈОРК. — Јапан је спреман да упути своје трупе у Владивосток и заштити угрожене интересе савезника. У исто време предузео је надзор над 80.000 немачких заробљеника, који се налазе у области Намура.

### СТАРИ ЗАНОС

Париз. Социјалистички орган »Иманите«, од 7 јануара доноси сва саопштења свога дописника са швајцарске границе:

»Какав утисак су у Немачкој произвели догађаји, који се одигравају од Нове Године у Брест Литовску? Чак и кад не би било другог извора за обавештавање, из саме дневне немачке штампе може се добити општа утисак. Ништа од 1914 анексионистички елементи нису тако гласно истицали своје планове. Са свих крајева Немачке упућују се телеграми Кајзеру, Хинденбургу и канцелару, у којима им се честита на њиховом држању у Брест Литовску према »настрљивости руских делегата.«

У таким телеграмима они се позивају да до краја остану при својим територијалним захтевима.

Дописник »Иманите«, поводом овог појачаног анексионизма чини ове рефлексије: »Да ли се психолошки треба ово решење анексионистичких идеја да тумачи држањем Руса у Брест Литовску? Цела немачка буржоаска штампа данас прокламује: Усвајајући Брест Литовски дефинитивно као место за преговоре, Руси најзад признају да смо ми победници.«

### АПЕЛ РУСИМА

Париз. — Одбор српске социјалистичке партије у Француској и делегат српске социјалистичке партије из Босне Маркић покренули су у Паризу лист »Будућност«. У првом броју тога листа, који је изашао јуче, изашао је један дирљив апел на руске социјалисте. У овом апелу истичу се живе симпатије југословенске радничке класе према руској револуцији, од које она очекује скоро ослобођење од преступне владавине Хабсбурга.

Апел са великим поверењем у револуцију изражава уверење да руски социјализам неће закључити заспан мир на штету демократије и социјализма па и саме Русије.

## На хуманом послу

Француска је са Немачком закључила споразум, да се пусти у отаџбину сви подофици и војници који су стари преко 48 година а у ропству су више од годину и по дана, без обзира на број. Официри који испуњавају ове исте услове биће интернирани у Швајцарској.

Посете швајцарских лекара заробљеницима, које су дуго биле забрањене, моћи ће да се наставе у овом месецу. Швајцарски лекари посетиће сваких два месеца све заробљеничке логоре у Немачкој, а тако исто и заробљеничка радничка одељења, што раније никад није било.

Биће обавезно да се прегледају сви заробљеници које предложе немачки лекари; сви за које се то тражи из њиховог изјављања; сви за које траже сами њихови другови. У случају спора између немачких и швајцарских лекара, последњу реч имаће швајцарски лекар. Сви заробљеници који су предложени за преглед не могу бити премештани пре доласка швајцарских лекара.

Свако радничко одељење

»Ако би такав мир био закључен, каже у апелу, аутократија и милитаризам немачки биће оснажени а ропски ланци угњетених народа биће стегнути.«

Потписници овог апела позивају руске другове да траже интегралну примену принципа да народи управљају сами собом. Тај је принцип прокламовала револуција и њиме ће се указати револуционарна помоћ малим народима у њиховој борби за ослобођење од туђега господарства.

### ПОЛОЖАЈ НЕМАЧКЕ

Њујорк. — Коментарисући Хертлингове речи о ситуацији у Немачкој »Њујорк Ворлд« каже:

Ми знамо да јако повећани морталитет у Немачкој не погађа само децу већ све становништво.

Овај морталитет потакао је непосредно због рата. Права је истина да, док круте заробљене државе много трпе, Немачка је, због рата, на умору.

Она се ванурава брже него други; време, са непрестано појачаном снагом, ради за Савезнике. Ако Немачка може да се упусти у нову офанзиву на западном фронту, Савезници су у положају да организују отпор много моћнији него раније. Према томе можемо са највећом марношом и поверењем гледати на догађаје.

које има до стотину људи моћи ће да изабере нарочитог повереника. Сви одбори или повереници моћи ће да примају све жалбе својих другова које се односе на неуредност у пошљају и испоруци пресписке и поштанских аманета.

Регулисано је питање о тегању подофицира на рад и о дисциплинским казнама изреченим при покушајима бегства.

Цео овај споразум биће објављен у свима заробљеничким догорама.

На тај начин, успело се да се прекине патње једнога дела оних несрећника, који су у Немачкој месецима трпели похижења, глад, студ и душевну депресију.

Има још много питања у овом смислу, која ће свакојак морати такође повољно да се реше ускоро. Надати се, да ће се и у њима ипак на крају крајева наћи на предусретљивост. Наје ли тако било и у свима осталим питањима, који су у почетку изгледала просто нерешљива и на проласт осуђена, па су ипак

преједно окончана? Тако је било са питањима о размени тешко рањених и болесних заробљеника, о повраћају цивилних заробљеника преко 54 и след 17 година као и повраћају талона, о репресалијама у догору, о слању хлеба за заробљенике.

У овом истом смислу закључен је децембра месеца споразум између Енглеке и Турске. Конференција енглеко-турска била је у Берну. Енглеки делегати били су лорд Бутин за министарство спољних послова, генерал Балфилд шеф заробљеничког одељења у министарству војном. Турски делегати били су Ахмед Муктар паша пуномоћни министар, пуковник Халим беј, пуковник Азав беј инспектор за ратне заробљенике, Хусеин Азис беј шеф одељења у министарству унутрашњих дела и Ивет беј за турски Црвени Полумесец.

Пошто ће организација постојања око размене заробљеника са одговарајућим условима трајати доста времена, јер има турских заробљеника чак у Индији и Бирманији, претходно ће се, одмах и неодложно, извршити размена извесног броја тешко рањених у тешко болесних заробљеника.

Заробљенички догори и Енглеској и Турској моћи ће бити посвећивани од делегата сила заштитница, који ће моћи да се састају са заробљеницима без сведока, взузимајући Турске у области Тауруса. Заробљени официри моћи ће да праве заједничке шетње и изван догора. Пренос преписке и пакета биће убрзан и боље гарантован.

Делегати енглеки и турски напустили су Берн половином децембра и поднели су својим владама овај уговор на ратификацију.

**ЧЕСИ И АУСТРИЈА**

Цирих. — Како је познато 83 немачка посланика поднели су у Рајхсрату интерпелацију, у којој изно-

се историју политичког држања Чеха пре рата и за време рата.

По овој интерпелацији Чеси су после анексије Босне и Херцеговине показали своје намере да се оцепе од монархије трожећи помоћ од Русије.

Интерпелација, коју у кратком доноси >Фрејденмлат< особито истиче како су Чеси бојкотовали аустријске ратне зајмове.

За други ратни зајам Немци из Чешке потписали су у размери од 82,4 од сто док Чеси само са 17,6 од сто.

У осталом у прва два зајма немачке штедионице у целој Аустрији регистровале су 940 милиона круна уписаног зајма, док све остале не немачке скупа је два су достигле 79 милиона >Фрејденмлат< на основу докумената у интерпелацији изнелих оптужује је чешке новчане заводе, да су вршили спекулације рачунајући на победу непријатеља над монархијом.

Што се тиче снабдевања чешко је становништво водило пасивну резистенцију против државе.

Интерпелација затим износи плодове против Аустријске пропаганде коју су Чеси развили у иностранству и завршује питајући владу, које мере мисли да предузме да се изложена случајеви више не понове.

**РУСКИ ИЗБОРИ**

Према парском >Тану< од 1. јануара, за Уставотворну Скупштину, имала би се предвидети овика подела у Скупштини:

185 максималиста; 40 револуционарних социјалиста са левце; 75 украјинских револуционарних социјалиста; 875 револуционарних социјалиста; 25 социјалних демократа; 60 муслимана; 20 Јевреја и представника малих народ; 25 Козака; 24 калета; и 10 великогосподника са деснице.

**РУСКИ ДОГАЂАЈИ**

Париз. — >Пти Паризијен< добија из Петрограда ове послатности о руско немачким преговорима.

Руска се делегација још нада да ће приволети Немце, да се преговори наставе у некој неутралној вароши. Троцки ће предложити Берн. Руска влада не крије своје разочарење, што су Немци одбили руски предлог да се преговори у Штокхолму. Она се нада да ће јој Немци узати на сусрет бар у томе ништању. Максималисти се не журе. Они веле да је њихова намера, да отегну преговоре до марта или априла месеца. До тада — они верују — остале се последица неуморне руске пропаганде у централним државама.

Какав мир желе централне силе најбоље се види по условима, које је поставила Турска. Турска је једина, коју је Русија до ногу потукла, па ипак њени су услови веома тешки. Она захтева, да Руси евакуишу целу заузету територију, да одмах демобилишу

и плате Турској ратну оштећу. О независности Јерменске и не говоре. Кд се тако држи побеђена Турска, шта ли ће тек захтевати централне силе?

Цирих. — >Штутгартер Тагблат< пише, да је конференција у Брест-Литовску отпочела пре, него што је дошло до потпуног споразума између Немачке и Аустрије. То је узрок, што су на конференцији избиле неке несугласице између немачких и аустријских делегата.

Лист се боји, да се не сугласице не обнове и тако ослабе положај централних сила према Русији.

Лондон. — Према последњим вестима из Петрограда, по наредби Врховног Команданта Криленка, на северном руском фронту прикупљају се јака одељења добровољаца.

Код болшевика влада опште уверење, да пре-

говори о миру неће довести ни до каквог резултата. С тога се предузимају све потребне мере, да се сузбије евентуална немачка офанзива.

Ипак се држи, да борбе на руском фронту неће више бити онаквог обима као пре револуције.

Револуционарна војска биће састављена од многобројних добровољачких одељења.

Петроград. — Прекључе се у Тавридској Палати састала Уставотворна Скупштина. За председника је изабран антимаксималиста Чернов, бивши министар из Керенскове владе са 844 гласа, против 151. Максималистички кандидат за председника скупштине била је госпођа Спиридонова.

Петроград. — Уставотворна Скупштина, на којој је Лењин изнео програм максималистичке владе. У програму се каже да је Русија федерална република, војника и сељака. Он потпуно укида право својине и веспоставља општи обавезни рад у целој федералној републици.

Програм даље ствара радничку војску и наређује разоружање буржоаских класа, уништава зајмове и поништава важност Уставотворне Скупштине под изговором да су избори извршени пре максималистичке владе.

Чернов, председник скупштине, оштро је критиковао овај програм и истицао потребу да се води рат против империјалистичких тежња централних сила. Он је тражио да се сазове међународни социјалистички конгрес, који ће поставити основе за чисто демократски мир.

После тога наступила је бурна дискусија. Максималисте су били принуђени да напусте дворану око 3 сата изјутра а мало после изашли су и социјалисте револуционари.

Петроград. — Совјетски раднички и војника, на јучерашњој седници, решили су и наредили да се распусти Уставотворна Скупштина, под изговором да она не представља мишљење руског народа.

**НЕМАЧКА И БУГАРСКА**

Париз. — >Наје Цирхер Цајтунг< дознаје из Сефије, како изгледа да је дошло до извесних несугласица између немачке и бугарске владе у погледу питања о Добруци. Знајући да Румунија не би никада пристала на мир који би је лишио Добруце, Немци су ради приволети Бугаре да се одрекну полагања права на ту покрајину.

Али Бугари су се својом ексцентричном пропагандом обавезали код свга народа у погледу остварења те не-своје. >Наје Цирхер Цајтунг< додаје како су бугарски политичари од утцаја већ одржали у Сефији један скуп, на коме су протес овали против сваког покушаја што би га Немачка предузела да би се Добруца вратила Румунији.

**БАВАРСКА И АУСТРИЈА**

Цирих. — Баварци траже исправку границе у Аустрији у пределу долине Ина све до Швајцаројта.

На неким тачкама у овом пределу граница је тако по-вучена да се час иде преко аустријске час преко баварске територије.

>Манхен Аугсбургер Абендцатунг< мисли, да се о исправци може расправљати данас, гада се толико у Брест Литовску говори о исправци граница. Да ли има, међутим, услова, да се с Аустријом дође до споразума?

>Од 1815. год., то јест од Бечког Конгреса, Аустрија плаћа Баварској годишњи трибут од 100.000 форината (200 хиљада круна) на име оштеће за уступљени Тирол, Форарлберг, Салцбург и пределе Ина и Хаусрука.

До сада је Аустрија платила на тај начин десет милиона форината.

У погледу уступања Тирола, Форалберга и Салцбурга лист неће да се упушта у дискусију, и ако би било разлога и о томе разговарати, али не може никако да се помири с тиме да изгуби пределе Ина и Хаусрука.

>Зар не би било могуће да се за те пределе с Аустријом погодамо, тако што би смо јој опростили даље плаћање годишњег трибута?

>Инсбрукер Нахрихтен< одговара, да је излишан сваки озбиљан разговор о уступању предела Ина и Хаусрука Баварској. Шта више било би сасвим природно, кад би Баварска уступила Аустрији мали угао територије, на ушћу Ина према Пасау, чиме би се установила природна граница.

**ШТРАЈК У АУСТРИЈИ**

Париз. — Из Женеве јављају >Журнал де Деба<. Као што је јављено бечки листови су престали да излазе, једино >Арбајтер Цајтунг< успео је да објави само званичне команикее. >Кореспонденц Биро< се уздржава да да ма каквог обавештења о штрајкчком покрету. Али се по посредним вестима из Немачке може претпоставити да је ситуација тешка и да се агитација све већ ма шири.

**САОПШТЕЊА**

Живота Цветковић и Милорад Милојевић из Вишеграда, сред депенички округ крагујевачки, да јаве своје адресе Радомиру Стојковићу, 3. I бр. п. 88.

Јевтимиј Жичић да се јави капетану I класе Велисану А. Дреновицу, командану II брх. батерије, пошта 414.

**ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ**

**ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ**

Једним испадом у немачке линије код Фур де Пари Французи су добили 15 заробљеника и три митраљеза. Активност обе артилерије на десној обали Мезе и у Алзасу.

7. јануара оборена су три немачка авиона француским нарочитим топовима. Осим тога четири су оборили француски пилоти.

**ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ**

Адмиралитет саопштава: >Гебен< и >Бреслава< изашли су из Дарданела 7 изјутра и напали британске поморске јединице северно од Имброса. >Раглан< и монитор бр. 28 потопљени су топовском ватром. Непријатељске лађе онда су се упутиле јужно од Имброса, где је >Бреслава< била приморана да уђе у поље британских мина. Она је наишла на мину и потонула. >Гебен< ју је оставио и отишао пуном паром према Дарданелима.

Турски детројери који су дошли у помоћ >Бреслави< нападнути су од британских детројера и отерани. Над се >Гебен< приближио

Дарданелима и он је наишао на мину која је знатно смањила његову брзину и најзад се зауставио, јако оштећен, код Нагаре, где га стално бомбардују британски авијатичари.

Са >Бреслава< спасено је 172 човека и они су заробљеници. Са >Раглана< и монитора спасено је 132 човека. Укупно је у њиховој посади било 310 људи.

Западни фронт. — Осим нешто артиљеријске акције западео од Ланса, ништа важније.

Фронт у Палестини. — Успелом патролном акцијом на обалском сектору добили смо заробљеника. 7. јануара наша су авијатичари бомбардовали непријатељске десетке за снаб. ев. не.

**ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ**

Туче је била осетнија артиљеријска акција између Бренте и Пјаве, где је наша артиљерија управила концентрисану ватру на непријатељске линије. Противничка артиљерија је тукла наше положаје јужно од Каприле. Довили смо неколико заробљеника западно од Остерија Ла Лепре. Североисточно од виси Азолоне и пред мостом код Приуда растеране су непријатељске патроле.

**НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ**

БАЗЕЛ. — Немачки независни социјалисте дискутују о овом новом програму: 1. Потпуна слобода штампе, право збора, укидање војничког елемента у цивилном закону. 2. Стална сесија Рајхстага. 3. Објављивање свих дипломатских уговора и преписке између Централних Сила, а који се одnose на европски рат. 4. Изјава без увијања о циљевима рата централних сила са свима детаљима. 5. Против сепаратног мира јер он спречава оштити мир. 6. Распуштање пруског сабора и брзо извршење нових избора.

ЦИРИХ. — Унија чешких странака упутила је председнику Рајхсрата захтев да се одмах сазове парламенат како би се дискутовало о чешкој интерпелацији о конференцији у Брест Литовску.

БЕРН. — Чланови овдашњег аустријског посланства као и аустријски поданици, који примају новац из Аустрије нису добили своју плату, пошто су агенти аустријске народне банке у Цириху одбили да исплате ма и најмању суму по купони оне који сум под ети. У том факту гледа се озбиљан знак тешке финансијске ситуације у Аустрији.

РИМ. — >Епока< јавља из Петрограда: Социјалисте револуционари који имају велику већину у Уставотворној Скупштини, усвојили су политику систематске опозиције према свима пројектима максималистичке владе.

ЛОНДОН. — Према извештају дописника >Дејли Експреса< из Амтердама немачки цариница одузимају од путника све драгоцене које уз пут купе.

ПЕТРОГРАД. — Поводом окупације Харбина од кинеских трупа Троцки је упутио команданту максималистичких трупа у том крају овај телеграм: Наређујем вам да укапсите све чиновнике који су помогли или учествовали у овој окупацији и да замолите стране заинтересоване власти да понуку своје трупе из Харбина.

РИМ. — Полазак класе из 1899 за фронт дао је повода великим манифестацијама. На свима станицама на путу свет је бугио поздравно младе трупе.

**СРПСКИ ЗВАНИЧАН ИЗВЕШТАЈ**

8. јануара ништа важније.

**МАЛИ ОГЛАСИ**

Српско Трговачко Друштво Улица Александра Великог број 7, обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Препоручује нашим свету, да се користе услугама ове новчане установе за све своје послове. Врши на својој благајни размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима. 1—10